Exercices de {yntéézg Activité 4 de Lancien AM [

Factorise les expressions suivantes.

12 2.9 30 b2 10°) (3—3)-(X+4)—(5—X).(a—3}
1°) a®c® - 30abc

o _ 8
20y 3a®-6a+3 119 1-x
30y 4cd?+2c 1209) 2a°-12a+18
oy x4—18x2 + 81 139y (X=yP-2x.(y-x)
se)  3a’-27ab? 140 12632 = 18xy° + 24y
6°) a.(2x-y)+b.(y—-2x) 15°) 48a°-3a
7°) 5a. (b +2c)2 - 15a2. (2c + b) 16°)  32a*-2b®
$°) 9a’ — 12a%b + 4ab? 170y Sa.(a+ 2)2-3a2.(a+2)
9°)  21a%h - 7ab + 14a%b? 1ge) 258 - (2a-3b)

B - 2
10y (@=3).(x+4)-(5-%.(@-3) 2 e e

ooy at—2a2+1
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1oy 12a2-30a = @ € RE i L)

) 32-6a+3 = J( @Y. AR 4 A) :3(0._/“1
1) 4R+ = e €2_d,"+.1) A Y

gy X4-18x%+81 = ( (x,a'..._. ‘t) = (ﬂt.\. 5)((&-3)

oy Ba-27ab? o 30.(0-1— 1 L‘j-‘: 3o (@ + 13")(& - 31:)
) BoX—y)+b.(y-=2x) = (e?rz../g) (Q,_.@.)

7) 5a . (b + 2c)2 — 15a2 . (2¢ + b) :SQ('I‘:-I-Q.C) CLH' a2l

s 9a7-12a% +4ab2 = () Cﬂ Q‘_JL? Q} ‘04— Y L)Q =2 (31!’—-212
90)  21a% -7ab+ 14222 = 19_6(30}-—- 14d QL)) =

(3_—_31.(x+4)—(.5_:-x].(a—3) :_(Q..%) (Jg*\{ - g_‘,r‘_\:(q_"Ya -

. ..- - .0
L s B a .
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°)  1—x8 —(J"'mq) (J*al)(-’”m)(-/f— )

oy 2a2-12a+18 = d(a * 50»4'3) 9(a _ \-’)

oy X-yE-2x.(y-X) = (’5 m) (Jg._n: Qq, ()1 }\ 3f2,
1°) 12x2y2 — 18xy3 + 24x3y _(ua (Jqﬂ 311-'4('“)
o  48a%-3a = 3 & (ch-jl) 35\('4014..4')(\(01_4]

o at-ae = 206 -bY_ 3 4oty L) ot bt) (2o _|
o dad(a+22-3a2. (a+2) "—9(‘1*’1) (gl’qu) = 30?—_-;@):0(&-?2)(_55
o eset-ea-w2 = (Se 42a-3b) (Sa - 2043k = 3(Fask) (e
o —tea = Q-1 o (o 14} (& 4]
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Factorise les expressions suivantes.

200) 34 - 232 +1

210) 4!2+12X+9—25

20 T 5a. (3a-2b)° + (2b - 3a)?
23°) ax + 3x—ay - 3y

24°)  9x%y% -6 x3? + 12x%y2

25°) —-4a.(a-b)-(2+b).(b—a)
26°) 4. (a+b)2-36b2 -

270) 2x% — 4x — 48

280) 25x10 — 49y8216

29°)  2a-3ab-3b+2a’

300) 2X2— 1

310) XS-X4—X+1
320)  3ax? + 2bx — 3ay? - 2by
339) 4a° -8
34°)  25¢%-9a? - 12ab - 4bf
16x2 + - +2x
422 (b _a)?
36 9 (3 2)
92,31
379) 4b +2b 2
a®_ a%b  ab?®
S _4_ 544
309 16" Tk
4
X -x2+2
40°) 8
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19°) -1+a
L 1‘ -
o at-zesr = (@%4) = (as4) (@ -4)
21°)  HR+12x+9-25 -—(er. 4.3)" IS = (3m+3+g\(3rx43 S)./an

PRt Ry ety

229) - 5a. (3a - 2b)3 (2b 3&1)E --(’Ja Qlo) (-Ka .uoaL+J)

230)  ax+3x- -ay -3y 3y —dCO-'l'%) 5 (945) (9-43)(“ 8)

' —QQ(rx.w)(rx -4) v

. K{(m-}\\)(nc—-/l)

*




ey gr-onv ey 3t (34°- Qe k4 tyt) =)

25°) da.(a-b)-(2+b).b-2a) = (Q-Jr) (—qq _|_Q+L)

26°) 4.(a+b)2-3607| = L[ ((Q-l"o)z.-glot): H(q-;_‘e-:-é_L)(a-l;é-.}j
='i1(.0k.-f"li:) (a _&L}

270)  2x°—4x-48 =~2((X.L-2m ---?.‘-I)
28%)  25x10-49y%71° = ( S 4 1 9 qﬂ ‘) (Sms-:’ﬁqﬁ‘)

29°) ’2{1'—Sab—3b+33.2. < QQC'f-l Q) —'3L)(_A+Q)= (JHQ\(&,Q __?)]
o1l e44) (71 2 4)

30°

e
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‘ sy Boxioxet e e (x -a) _(on.. 2) =<¢-A}(“‘44}(d4‘)(n‘_
) gt < 30 (e g9+ Hocg) « () (4
s wos =Y(a*-3) = Y(a 41371) (o V)

o 25— 0a2— tzab—a? = ASCY (saual;)*-: (Sc+ 3 42b) (S~

[y W .

16x2 + = +2x
359) 16
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Factorise les expressions suivantes.

1) 12a2c® — 30ac? 11) a*-16

2) x2—18x + 81 12) 2a°—12a + 18

3) 4x®—25 13) (x+y).(2x—y)—(2x—3y). (2x—-Y)
4) 2x . (5x—y) + 3y . (5x —y) 14) — 9 + 25a2

5) 3a2 —27b? 15) 12x2y2 — 18xy° + 24x3y

6) 3a2—6a+3 16) 32a3-2a

7) 21a3—7a + 14a2 17) (2a—-3)?-a?

8) 9a’ —12a* + 4a 18) 4x.(x—3y) + 6y . (3y —X)

9) a.(2x-y)—Db.(y—2x) 19) ax—ay + 3x — 3y

10) 6ac + 4ad + 15bc + 10bd 20) 3.(a+2)*—5a.(a+2)



~ Factorise les expressions suivantes. ﬁﬂ

R
Ue) T 3) gx2-25
~1) 12a2c®-30a°c? "2‘“ i) \./I ; -
L, o ‘v:& TR
!Lai(-—_.? ' / \
= 2R _ (4a+5) (1 -s)
=
s 4) 2 .ﬂ5x—y)\@3y 5X —y
7 : N ‘_, kr‘
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_2) x2—18x+81%MM15 - 27b?
S 2 L\
v[, L > ¢ =:51CL4-‘:8')/)
a {
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o (L“jﬂ =
e 7 =N )
/ 7 . =3 (a+3b)(a -3b)
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6) 3a2—6a+ 3.4

1 —

2
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«110) 6ac + 4ad + 15bc + 1
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= dsa"-9 B
v

50—3
=[sa+3) (5a -3

15) 12x2y? — 18xy3 + 24x3y
o i & z




8) 4x.:x-3y)+6y.(3y—>ﬂ

jm &
<
£1f

6) 32a°
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|
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__f d
|
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2 do (ko +4) (Ya_, T
kr.
:F 19) ax—ay + 3x — 3y
{ ¢= a (x-4)+3(ax-4y)
17) (2a-3)3? EL(J#H (@+3)
: A- )
""" ;_&2 ) 3. é+2b—5a ¢é+2
= - “r= (@) fé&%d_m
=(%-3) (e-3) @ E;MLM se)
zofe-4) (a2 = (aie) (-12+6)

;l elfa[!1lfa n)..
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Factorise les expressions suivantes.

21) —12x3 + 18x2 — 6x 31) a*-2a® + 1

22) 25a2—[2a—-3)2 D 32) 2a—3ab—3b + 2a2

23) 3x? + 48 — 24x ) 4a®—8

24) 32a* — 2b8 @ 2a.(a—13b)—5. (3b—af2
25) a8 — @5) (2a + 5b)¢— (5b — 2a5l5

26) 4a.(a—b)—(2-b).(b—a) 36) 2x2.(x—1)—8.(x—1)
27) —4x? + 20xy — 25y? 37) 3ax? + 2bx — 3ay? — 2by
28) 16x2—4 38) 6x.(x—3)2-9.(3—x)3
29) X5 —x4—2x + 2 39) 4x2 + 12x + 9 — 2

(30) 5a.(3a—2b)2—(3a—2b)®  40) 4. (a+b)2—36b?




